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érkezett és német elzésii autón azonnal 

továbbutazott 
Miklós herceg legutóbb nyilvá- 

nosságra került házassága, ennek 

a bukaresti törvényszék által tör- 

tént megsemmisitése és ezzel kap 

csolatban a hercegnek összes jogai- 

ról való lemondási szándéka áll az 
éndeklődés homlokterében. A 

Curentul foglalkozik Miklós 
herceg lemondása ügyével és azt 
irja, hogy Prezan marsall, vala- 

mint Cristea Miron pátriarka is 

tanácskoztak a napokban a herceg- 

gel. A lap értesülése szerint Miklós 

hereeg bejelentette, hogy a királyi 

családban viselt jogairól és cimei- 

Amennyiben ezt a ki- 
ugy Miklós 

ről lemond. 
rály tudomásul veszi, 

herceg uj nevet vesz fel a Hohen- 
zollern-Sigmaringen név helyett. A 
király hozzájárult volna ahhoz - 

irja a lap - hogy. Miklós herceg 

valamelyik birtoka után Snago- 

veanu vagy Brosteanu nevet 

vegye fel és egyben birja a király 

hozzájárulását, hogy továbbra is 

az országban tartózkotljék. 
A Dimineata ezeket irja: 

- UÜUgy tudjuk, hogy a kérdéssel 

foglalkozó minisztertanács elhalasz- 

tását maga Miklós hereeg kérte. 

Valószinüleg Miklós herceg azért 

kérte az elhalasztást. hogy a név 

és a tartózkodási hely tekintetében 

megállapodást létesithessen Kü- 

lönben - folytatja értesüléseit a 

Dimineata - Miklós herceg vasár- 

nap délelőtt kihallgatáson jelent 

meg az uralkodó előtt és valószinü- 

nek látszik, hogy megegyezés lé- 

tesül. 

Tegnap délután az Adeverul a 

következő közlést tette: 

= Ujabb értesüléseink nincsenek 

a minisztertanács összehivására 
vo- 

natkozólag. Ugy tudjuk, hogy Mil- 

lós herceg ügyében ked vező uton 

haladnak a tárgyalások a megegye 

zés felé. 

Amig Bukarestben a 

ilték, hogy Miklós 

lehetsé 

lapok még 
herceg 

égesnek látszik a 

megegyezés, addig kérőn este Bu- 

je 

dapestről érkezett ujságjelentés uj 
fordulatáról számol be. Eszerint 

Miklós herceg tegnap reggel hat 
órakor irja az egyik esti lap - 
Budapertre érkezett és teljesen in- 
kognitóban volt. Miklós herceget a 
budapesti pályaudvaron egy ma- 
gyar ujságiró felismerte. A perro- 
non két fiatalember várakozott a 
hercegre, akikkel együtt elhagyta 

a pályaudvart és a várakozó német 
izésü turaautóba szállt, amely a 

következő pillanatban már elrobo- 
geott. Miklós herceg nyilván Mün- 
chenbe utazott, ahol tudvalevőleg 
Ileana huga, Habseburg Antal 
főherceg felesége tartózkodik. 

A kamora tegnapi ülésén éles tá- 

madás hangzott el Branadseh 

Rudoltf kisebbségi alminiszter ellen. 

Napirend előtt Trancu-Jasi 

törvényjavaslatot nyujtott be és 

abban a nők magánjogi egyenjogu 

sitását kéri. A javaslat a kamará- 

ban derültséget váltott ki és többen 

közbeszóltak: 

Még nem tudtuk, hogy a nők 

nem egyenjoguak. 

Raducanu nemzeti paraszt- 

párti kérdést intéz a hadügyminisz- 

terhez, nuként lehetséges, hogy a 

hadsereg ellátmására szükséges cik 

kek tárgyában már december hu 

szonnyolcadikára kiirták az árlej- 

téseket. Ebben az ügyben szabály- 

talanságokat vél látni és ezért sür- 

gős felvilágositást kér. 
Mirescu szocialista az ellen 

tiltakozik, hogy az utcán békésen 
járókelő polgárokat tüntetőknek 

tartanak és azokat molesztálják. 

Jogvédelmet kér. Ezenkivül felso- 

rolja egy ismaili ügyvéd esetét, 
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Nem szabad a kisebbségeket 

erőszakosan a többségbe 
beolvasztani 

akit tüntetés miatt már egy hónap- 
ja fogva tartanak és nem engednek 

szabadon. 
Eljárt az igazságügyminisz 

teriumban, ott azt mondották, 
hogy ebben a kérdésben a bel- 

ügyminiszterium illetések. El- 
ment a belügyminiszteriumba, 
mire visszaküldték az igazság. 
ügyminiszteriumba, hogy az 

ügy odatartozik. 
Argetoianu pénzügyminisz- 

ter: Teljesen csatlakozom Mirescu 
képviselőtársam panaszához és az 

egész eljárást törvénytelennek tar- 

tom. 
Napirenden a költségvetési ja- 

vaslat részletes vitája állott. 
A kamarai ülés főszónoka Ser- 

vici, lupista, aki éles beszédben 
Brandsch Rudolfot támadja. 

Elsősorban megállapitja, hogy a kiz 

sebbségi alminiszterium fentartása 
2.236.000 leit igényel, amely összeg 

Karácsony 
hónapban 95 

NI 

egészen feleslegesen kidobott pénz. 

Kidobott pénz különösen azért is. 

a II., 

mert Brandsch ül az alminiszteri 

székben, aki a magyaroknak sem 
kellett és igy az államnak még ke 

vésbbé kellhet. 
Kéri, hogy ezt a tételt töröl- 

jék és az összeget más célokra 

forditsák. 
Elmondja, hogy Hedricen dr. 

szász képviselő egyik rokona Er- 
délyben községi biró, ebben a minő- 

ségben saját magáról nagyon is 

gondoskodik és a háza előtti jardát 

kiköveztette. 
Hedrich ez ellen tiltakozik. 
Utána Brandsech Rudolf szó- 

lal fel és cáfolja a szónok részéről 
a személye ellen felhozott ama vá- 
dat, hogy ő valamelyik beszédében 
a békeszerződések ellen tiltakozott 

volna. 
A megtámadott kisebbségi almi- 

nisztert Jorga Miklós miniszter- 
elnök veszi védelmébe. Először 
Brandsch személyével foglalkozik, 
majd a kisebbségi alminiszterium 
fentartásának fontossága érdekében 

a következőket mondotta: 
- A kisebbségek éppen 

olyan teremtményei az isten- 
nek, mint mi vagyunk. Ne 
akarjuk azokat erőszakosan 
magunkba olvasztani. Mert az, 
aki lelkét és nemzetét elhagyja, 
aki lelkét és nemzetét eladia, 
arra más nemzet tagjainak 

sincsen szüksége. 
A kamara ezután folytatta a 

költségvetés részletes vitáját. 
A szenátusban napirend előtt 

kérdést intéztek a vasárnap Buka- 
restben lezajlott tüntetések ügyé- 
ben, amikor is a magántisztviselők 

pkattak az utcára vonulni és ekkor 

bántalmazták őket. 
A felszólalásra Ottescu bel- 

ügyi alminiszter válaszolt, aki kije- 

lentette, hogy eddig semmiféle je 

lentés vagy panasz nem érkezett 

hozzá, mintha a hivatalos közegek 

bármelyike sulyosan megtfeledkezett 

volna magáról . 
- 
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Nagy erővel robban ki a nemzeti paraszl- 
pártiban ügyesen takargatott belső 

egyenellenkedés 
A nemzeti parasztpártnak végre 

le kell tenni arról a reményéről, 
hogy Titulescu legyen az elnö- 
ke. Ezt részben az erdélyiek kontra 
karirozták, részben annak tulajdo- 
nitják, hogy a viszony a kormány 
és Titulescu között javult. A va- 
sárnap tartott népgyülések ugyan 
is olyan eseményeket hoztak hogy 

a Ffitulescuelnökség végkép meg- 
hiusult. A nemzeti parasztpárt ki- 

senevi és kolozsvári gyülésein. ahol 
Moldoveanu Valér dr. és Po 
povici Mihály voltak a szóno- 
kok, majdnem egyetértőleg a követ- 
kező kijelentéseket tették: 

Kár Maniu Gyuláért, aki Ba- 

dacsonyba vonult vissza. Ez a 
visszavonulás nemcsak fájdal- 
mas a párt szempontjából. ha- 
nem a román nemzet nen: nél- 
külözheti jelenlétét a politikai 
küzdőtéren. Maniu Gyulának 

vissza kell térni a nemzeti pa- 
rasztpárt élére. 

Midkét gyülésen ilyen értelmü 
határozati javaslatot fogadtak el. 
Vajjon mit szól mindezekhez Titu- 
lescu, akit most Londonban infor- 
mál Lugojeanu? - veti fel a kér- 

dést az Adeverul. A válasz nem le- 
het más, minthogy Titulesen Lu- 

gojeanu információra határozott 
kézmozdulattal azt mondja: 
Nem! 

Folitikai körök viszont ezekből a 
felszólalásokból ugy látják, hogy 

a nemzeti parasztpártban levő 
egyenetlenkedés, amit a Titu 
lescu elnökségével való szem- 

fényvesztéssel ideig-óráig sike- 
rült elnémitani, nagy erővel 
fog kirobbani és mégis szaki- 
dáshoz vezethet, - hacsak Ma.- 
niu nem tér vissza. 

A politikában különben 2 mai 

keddi nap döntő jelentőségünek 
igérkezik.. Úgy a liberálisok Bra- 
tianu Dinu, mint a nemzeti a- 

rasztpártiak Mihalache révéen 

tnyujtják Argetoianunak a 
konvertálási javaslat tekintetében 

lalt álláspontjukat és a kért 

sitásokat. A két párt sarkala- 

ánsága a következő: 

1. Terjesszék ki automatika- 

san azt a határt, amelyet a ic 
lenlegi javaslat előir a konver 
tálási javaslatban való részvé- 
telre. 

2. Biztesitsák továbbra is a 
hitelnyujtás lehetőségét, mert 
a jelenlegi javaslattal a hitel 
végkép megszünik. 

Politikai körök ugy vélik, hogy 
Argetoianu keresi a békés kibonta- 

kozást és a nagy horderejü javas 
latot egyhangulag fogja a porla 
ment megszavazni. 

Az ötven éves szalvatorián 
leumának 

Nagy ünnepéllyel ülte meg va- 
sárnap a szalvatóriánus rend te- 

mesvári háza a rend ötven eves ju: 

bileumát. A jubileum ünnepsége 
délelőtt folyt le a szalvatóriánusok 
vezetése alatt álló erzsébetárosi 
piébániatemplomban, ahol egyben 
két uj oltár, a tizennégy keresztjá: 

re kép, valamint a két ujonnan be- 
aranyozott templomkereszt beszen- 
telése is volt. Délelőtt negyedtizkor 

Fáter Kerl Norbert rendtartomá- 
nyi tfőnök a szalvatóriánusok te- 
mesvári tagjaival és az egyházta- 
náccsai fogadta a papjai kiséretében 
érkező Pacha ÁAgost püspököt, 
akit a zsufolásig megtelt terur lom- 
Da kisértek. Pacha Ágost püspök 
Ferch Mátyás apátkanonok, 
Metzger Márton dr. józselváro- 
si prépostplébános, Rech K. Géza 
gyárvárosi apátplébános, Páter 

Nerl Norbert erzsébetvárosi ple- 
bános, Waltner József dr pápai 
kamarás, Faragó János dr. teoló: 
giai tanár, Willjung Mihály 

nuspoki titkár és nagyszámu papn- 
ság segédletével főpásztori rasét 
mondott, amely alatt az egyházi 

énekkar énekelt. 
Mise után Pacha Ágost püs- 

pök magyar és német nyelven 
szentbeszédet tartott, amelyben 

ismertette a szalvatóriánus 
rend alapitásának történetét és 
méltatta a páterek müködését, 

amellyel Temesvárott is nagy 
érdemeket szereztek. 

A prédikáció után következett a 

kbét uj oltár beszentelése. Elsőnek 
a Mixich István és neje által 
adományozott Szentkereszt-oltárt, 
másodiknak Bersuder Magdol- 

na adományát, a Szent Erzsébet- 
oltárt szentelte föl a püspök. Az ol- 
tárok után keresztuti énekek köz- 

zködésmiatt 
ron árusitja, miért is ez alkalomból karácsonyi 

Eöltö 
igen jutányos 

us rend jubi- 
lemesvári ahitatos ünnepe 
ben megtörtént a tizennégy kereszt- 
uti kép, majd a két torony ujonnan 
bearanyozott keresztjeinek fölszen- 
telése. 
Az egyházi ünnepség után a pap- 

ság, az erzsébetvárosi egyházta- 
nács, valamint a testvérhitközsé 

gek számos küldötte a templommal 

szomszédos rendház irodájában 
gyülekezett. Matolay Zoltán d.. 
egyházközségi elnök magyarul, 
Andres Ferenc dr. egyházi ta 
nácstag németül üdvözölte előbb a 

püspököt, majd a jubiláló rendet. 
Azután sorra következtek az 

összes temesvári, valamint a ki- 
sodai és Bessenyey-teleni hit- 
községek küldöttségeinek üd- 
vözlései. 

Pacha Ágost püspök válaszolt a iel- 

szólalásokra és örömét fejezte ki 
azon, hogy Temesvár katolikusa 

impozáns szeretettel ünneplik a ju 
piláló szalvatóriánus rendet. Páse: 
Kerl Norbert, a szalvatóriánusrend 

romániai tartományának főnöke 
erzsébetvárosi plébános mondot: 
végül köszönetet az ünneplésért és 
hangsulyozta, hogy az érdem nem 

a rendé, hanem az Istené, aki a 

rend tagjainak malasztot adott, 

hogy embertársaik javára dolgozza: 
nak. 

Vasárnap délelőtt a mehalai, uj- 
Aisodai, és Bessenyey-telepi katoli- 
kus templomokban, amelyek szin- 
tén a szalvatóriánusok vezetése 

alatt állanak, szintén voltak ünne- 

pi nagymisék. Az ünnepség folyta: 

tása délután öt órakor volt a me 
halai plébánia-templomban, ahol 

Magyari Pál vikárius ájtatossá- 
got tartott, Kayser Lajos prelá 
tus pedig prédikált. A közönség az- 
után a mehalai katolikus ifjuság 

terimében gyült össze, ahol 
Várneky Géza hitközségi elnök 

nagy beszédben mutatott rá ar- 
ra az áldásos munkásságra, 
amelyet a szalvatóriánus read 
már hosszu idő óta a Mehalá- 
ban kifejt. 

Erre következett egy leány, majd 

egy ifju szavalata. Páter Christ 
lstván mondott beszédet a rend kül 
detéséről, utána Páter Kerl Nor- 
bert fejezte ki elismerését a hitbuz- 
gó mehalai katolikusoknak. Az ün- 
nepség a pápai himnusz eléneklé- 
sével ért véget. 
z 

Lázadás vádja miatt fogságban maradnab 
a budapesti puccsmozgalom összes szereplői 
A nemrég leleplezett budapesti 

puccstervezetnek halottja is van 

Sechill Ferenc tábornok a kato- 
nai fogház illemhelyén felakasztot- 

ta magát és mire segitségére siet- 
tek, már halott volt. A vizsgálat 

kideritette, hogy Sehill tábornok 
aktiv szerepet vállalt a puccster 

vek végrehajtásában és ezért került 
letartóztatásba. Ugy látszik, hogy 
leszámolt magával és a várható 

büntetés miatt inkább a halált vá- 
lasztotta. Megirtuk, hogy a vizsgáló- 

biró két kivétellel, a puccs polgári 
fogiyaival szemben eleitette a lá- 

zadás vádját és szabadlábra helye- 
zésüket rendelte el, ami ellen az 

ügyészég felfolyamodott. A tör- 
vényszék vádtanácsa tegnap foglal- 

kozott a felebbezéssel és megváltóz- 
tatta a vizsgálóbiró 

amennyiben megállapitotta a láza 
aAAAAAAAA 

a raktárán lévő 

összes áruit 

szükségleteit mindenki a legelőnyösebben beszerezheti a 

döntését, 

11931 DECEMBER 16. 

Titkos betegség 

vek, a hugyhólyag és az ezzel összefüggé 

Ennek 

mint a fajra nézve. 

folyást, csilla- 
pitja a prosta- 
ta gyulladást 
A PAGEOL 

azonnali ja- 
vulást idéz elő 
és egyaránt 
erőteljes va- 
tamint döntő 
kezelési mód- 
szert képez. 

dás büntényét és elrendelte az ösz- 
szes letartóztatottak további fogva 
tartását. 

Zsombolyán 
emlékünnep lesz Mozart halálá- 
nak évfordulója alkalmából 

A zsombolyai KaszinózZzene- 
ka r Mozartnak, a nagy komponista 
halálának százötven éves fordulója 
alkalmából a Landestreu dalegylet 
közremüködésével december 19-én 
este kilenc órai kezdettel nagysza: 
básu emlékünnepélyt rendez a 
zsombolyai Iparos-otthon nagyter- 
mében. A megszokott hangverseny- 
keretből kiemelkedő zenei esemény 
gondosan összeállitott és nagysza 
básu müsort Mersdorff Jenő 

aki a halhatatlan zeneóriás jelentő- 
ségéről emlékezik meg. A müsor 
második száma Figaró házassága 
cimü opera nyitánya, melyet Lin s- 
ter József tanár vezénylete mellett 

a Kaszinó-Zenekar adja elő. Azután 
Müller Vilma temesvári hang- 
versenyénekesnő énekel áriákat a 
Varázsfuvola és Figaró házassága 
cimü operákból. Zongorán An 
drée Erzsébet temesvári tanárnő 
kiséri. Schmaler Vilma Mozart 
F-dur szonátáját adja elő zongo- 
rán. Utána a Landestreu dalegylet 
az Isis és Osiris férfikaréneket 
énekli zenekari kisérettel. A követ- 
kező szám a Jupiter-szimfónia zene- 

kari hangyersenye lesz a Kaszinő- 
Zenekara előadásában. Blum Ist- 
ván Koncert-áriát énekel zenekari 
kisérettel, mig Feitz Ilona zon: 

gora-fantáziával (C-moll) szerepel. 

A hangvereny kiemelkedő száma 
Brandeis József, a temesvári 

zeneiskola müvész-tanárának he 

gedüjátéka lesz, aki az A-dur hege- 

dühangversenyt adja elő zenekari 
kisérettel. A gazdag műsort a Lan 

destreun dalegylet vegyeskara feje- 

zi be, amely Mozart Redguim-jéből 

a Dies irae és a Lacrymosa cimü 

karéneket énekeli Linster József 

I vezénylete mellett. A hangverseny 

iránt a legnagyobb érdeklődés 

nyilvánul meg, 

Népáruházban 
Eladási hely: Belváros, 

Corvin Mályás-utca 4. 

levő szervek betegségeit titkosaknak" minősiti. 
az álszeméremnek átkos következméi 

egyaránt kiszámithatatlanok ugy az egyénre, 

Ezzel szemben gyors cselekvésre van szük- 
ség. A PAGEOL, a hugy-antiszeptikumok leg- 
erősebbje, enyhiti a fájdalmakat, megszün eti a 

káplán ünnepi beszéde nyitja meg, 

Nincs elegendő szavunk annak az előitée. 
letnek a visszautasitására, amely a nemi szem. 



Frissen megborotválva, uj ruhában és 
jókedvüen lépett Schreiber Tamás, a 

kolferes gyilkos a biróság elé 
A budapesti törvényszék tegnap 

délelőtt kezdte meg a kolferes gyil- 

kos, Schi eiber Tamás bünügyé- 
nek főtárgyalását. A tárgyalas 
iránt a közönség körében nagy ér- 
deklődés nyilvánult meg és azétt 
már kora reggel megtelt a tárgya- 
lási terem. 

A biróság bevonulása utan 

kevezették Schreiber Tamást, 
akin uj ruha és prémgalleros 
téli kabát volt. Frissen volt be- 
retválva és jókedvünek látszott. 

Mellette foglalnak helyet a vádiot- 
tak padján Vlaszák Józeset ház- 
mester és felesége, továbbá Haj- 
nal Sándorné, akik segédkeztek 
Schreiber Tamásnak a meggyilkolt 
Nagy Mária holmijának elreztésé- 
ben. Schreibert a gyilkosságon ki 
vül csalás és okirathamisitás miatt 
is kérdőre vonják és ebben büntár- 
sa Erős József. A tárgyalásra 
negyvenegy tanut idéztek be. 
A tárgyalás megnyitása után 

Sehreiber Tamást személyi adatai- 
ra vonatkczólag kérdezik ki. E. 
mondja, hogy Versecen született és 
jelenleg harmincegy esztendős. 

Eredetileg magánhivatalnok volt. 
de miután állását elvesztette, nin- 

denféle foglalkozást üzött. Multjá- 
ra vonatkozólag elmondja, hogy 
sikkasztásért hat, csalásért p.dig 
nyole hónapra volt jogerősen elitel 
ve és mindkét büntetését leülte. 

A biróság azután elrendelte a 

vádirat fölolvasását. Az elnök kér 
désére kijelentette, hogy a vádat 

megértette, azonban előre megfon- 

tolt gyilkosságban nem érzi magát 
bünösnek, hanem legfeljebb erős fel 
indulásban elkövetett emberölésben 
Azután elmondja, hogy Nagy Má- 
riával évek előtt ismerkedett meg. 

Nagyon megszerette, közös háztar- 
tásra lépett vele és nem is engedt: 

dolgozni. Ennek leginkább az velt 
az oka, mert Nagy Mária szivesen 
kacérkodott más férfiakkal is és 
emiatt igen féltékeny volt rá. Az 

eset előtti héten a leány kérelmére 
lementek Nagy Mária nővéréhez 

Békéscsabára, azonban ott serz tud- 
tak elhelyezkedni és azért visszator. 
tek Budapestre. Akkor történt né 
hány nap mulva, hogy elment ká- 

vét hozni és amikor visszatért a la: 
kásba, Nagy Mária kezében egy 

fiatalembei fényképét találta ame- 
lyet éppen csókolgatott. 

Féltékenysége olyan erősen 
lett urrá fölötte, hogy nekiro- 
hant a leánynak, torkonragad- 

ta és szoritotta. Amikor efen 

gedte, látta, hogy a leány ha- 

lott. 
Ettől annyira megrémült, hogy viz- 
zel locsolta, majd benzint öntött a 

tenyerére, azt meggyujtotta, abban 

a hiszemben, hogy talán mégis ma- 

gához tér A gyilkosság után le- 

ment egy korcsmába, ahol bepálin- 

kázott. Aztán arra gondolt, hogyan 

tüntesse el a holttestet. Kiment a 
Teleki-térre, koffert vásárolt, azzal 
hazament és a hullát teljesen levet- 
kőztette, majd belegyömöszölte a 
kofferbe. Este elutazott a kofferrel 
Hatvanba, ott feltette azt a szolno- 

ki vonatra és visszatért Budagest- 
re. Másnap elrejtette Nagy Mária 
holmiját és ettől fogva bujdosott 

egészen elfogatásáig. 
Az első tanu Lengyel Ernő ál- 

ügyvéd volt, aki más ügyből kifo 

lyólag letartóztatásban van és az- 
ért fegyőr hozta a tárgyalásra. El- 
mondotta, hogy Sechreiber szerette 

Nagy Mánát, azonban nagyon fél- 
tékeny volt reá és csak szükösen 

gondoskodott róla. 
Schreiber Tamás: 
Felforr az emberben a vér, ha 

ezt a vallomást hallja. A letar- 
tóztatásban levő Lengyel ugy 
akar magán segiteni, hogy en 

gem bemárt. 
Az elnök próbálja csittitani 

Schreibert. aki izgatottan mondja: 
- Az én bőrömről van szó. ért- 

hető, ha védekezem. 

Polonyi János volt a követ- 

kező tanu. Ő volt Sehreiber ugyne 

vezett nagyorru barátja. Elmondja, 

hogy a mult esztendőben nála la- 

kott hat héten keresztül Schreibei 

Tamás és elmondotta, hogy szaba 

dulni igyekszik Nagy Máriától, 

mert egy asszonyt akar feleségül 

venni, aki csunya ugyan, de sok 

pénze van. 

Schockmann Miksa éksze 

rész a következő tanu, akinek fény- 

képe miait állitólag a gyitkosság 

történt. 
Elmondotta, hogy Nagy Má 

riát regebben ismerte, az sok- 

szor panaszkodott neki, hogy 

nagy nyomorban él és pénzt 

kért tőle. 

Többször adott is neki kisebb-na 

a zmsszoaco
zrae 

gyobb összeget. A leány egy alka 

lommal elkérte a fényképét, amit 

azután Sehreiber megtalált nála. 

A biróság azután a tárgyalást ma 

délelőttre halasztotta el. Valószinü. 

hogy itélet már ma délután lesz. 
znosez 

Bánsági szövetség alakult a 
bánsági érdekek 

védelmére 
Néhány hét előtt tekintélyes bár. 

sági román közéleti férfiak mozgai 

mat inditottak Bánsági Szövetsés 
létesitésére. A szövetség célja az, 

hogy Temes, Krassó és Szörény- 
megyék vezető egyéniségeit politi- 
kai hitvallásuktól függetlenül a 
Bánság érdekében sorompóba állit- 
sák. A bánsági gondolat erősodóti 

ezzel és erre az adott alkai 

mat, hogy amikor a Bánságrói szó 
volt, mindig Erdéllyel együtt em- 
legették. A Bánsági Szövetség cél- 

ja a bánsági kérdések, a bánsági 
ügyek védelme. Kifejezésre akarja 
juttatni, hogy Erdély mellett a vi- 
rágzó Bánság is él. A goadolatot 

tett követte és minden megye meg.- 

meg 

választotta már a maga igazgatóvá- 
lasztmányát. A szövetség nem ki- 

ván megkülönböztetni románt, ma- 

gyart, németet, hanem csak bánsá- 

git ismer. Azt kivánja, hogy a Bán- 
ságban lakó népek a Bánság sorsá 

nak intézésében megfelelő szerep- 

hez jussanak. A Bánsági Szövetség 

megszólal minden közügyben és 
nemzetiségre való tekintettől men- 

ten kulturügyekben is. Lugoson 
már megalakitották a választ 
mányt és annak elnöke Cornea- 

nu Kornél dr. lett. Bánsági Szö- 
vetség temesi tagozatának megszer- 
vezésére irányuló előkészületeket 
tegnap Temesvárott is megkezdték. 
Temesvár és Temesmegye számot- 
tévő közéleti férfiai értekezletet 
tartottak és magukévá tették a cél 

kitüzést. 

a 

A temesvári székely kiállitást nemcsak 
megtekinteni érdemes, de vásárolni is 
a müűüvészi eértéket képviselő tárgyakból 
Hatalmas ősi népmüvészet ele- 

mentáris megnyilvánulása a temes- 

vári székely kiállitás a Magyar Ház 
nagytermében. Bethlen Mária 

grófnőt illeti a rendezés érdeme, 

aki maga válogatta össze az anya- 

got és olyan muzeális szellemmel 

csoportositotta azt, hogy a tárgyak 

szépségén keresztül egyenesen a 

székely néplélek szól hozzánk diszi- 

tő hajlamainak minden változatá- 

ales gazdagságával A szekely l 

népmüvészet elmélyült, kifinomo 

dott művészet, sok-sok évszázad 

mulásán át fakadt ily sokféle re- 

mek virágba, de vele egyidős az a 

torekvés - mondhatjuk tradició - 
1s, mely a régi erdélyi családokat 

a müűvészet körébe vonja. Már a 
tatárjárás idejében a losonei Báa- 

ffy-család volt az első, amely a ma- 

rosvécsei várban családokat tartott. 

akik muüvészi székely varrottas 

munkákat készitettek. Midőn a te- 

g eLDAL 

mesvári kiállitást megtekintjük, el- 
sősorban a felfogás eleganciája ra- 

gad meg bennünket, ha ezen sok- 
féle irányu munkásságot szemlél- 
juk. Minden más népmüvészettel 

szemben a mély szinek dominál 1ak 
és az egyszerüség, ellenben a him- 
zesek dusak, tömöttek és feltüvően 
magas a munkájuk. Igen kifejlett a 
keramikai érzék is, régi motivu- 
mok mellett eredeti uj törekvések- 

kel is találkozunk. Vas Áron töké- 

letes szobrász. Érdemes ezt a kiál- 
litást megtekinteni, de érdemes vá- 
sárolni is, mert a kiállitott tárgyak 
nemcsak olcsók, hanem eredetisé- 

güknél, szépségüknél fogva hatá- 
rozottan mübecsüek is. 

.. eg 

Betörők jártak 
egy belvárosi ügyvéd házában 
A vasárnap délutáni betörés ez- 

uttal sem maradt el. A vakmerd 
tettesek Skuteczky Miksa dr. 
ügyvéd lakását fosztották ki. Sku- 
teczky villája a meghosszabbitott 
Szerb-utcában, a katonai kórház és 

az élelmezési raktár közelében van. 
Ez az ut vasárnaponkint meglehe- 
tősen néptelen és igy a betörők te- 
repszemléje senkinek nem tünt fel. 
A betörés délután hat és hét óra 
tájban történt, amikor a ház üre 
sen állott. A betörők átmásztak a 
keritésen és az előszoba ajtaját ál- 

kulccsal kinyitva behatoltak a la- 
kásba, a szekrényeket felnyitották 
és az összes fiókokat felfeszitették. 
Az egyik szekrényben megtalálták 
az ékszereket, amelyeket magukhoz 
vettek, majd felfeszitették az ügy- 
véd kézi pénztárát is, amelyben 
huszonötezer lei készpénzt találtak. 
A betörők végül négy rend ruhát, 

egy télikabátot és négy perzsa 
szőnyeget is elvittek. Skuteczky 
Miksa dr. kára mintegy százötven- 
ezer lei. A vakmerő lakásfoszto- 
gatókat keresik. 

Lefokozták 
és kizárták a hadseregből a 

kémkedő őrnagyot 
TIsmeretes, hogy Varzaru őr- 

nagy is résztvett a nagy szovjet- 
kémkedésben és ezért a hadbiróság 

husz évi kényszermunkára itélte. 
Kivüle két altiszt és két közlegény 
is részese volt a hazaáruló büncse- 
lekménynek. A hadbiróság itélete 

alapján ugy az őrnagyot, mint az 
altiszteket és a közlegényeket le- 
fokozásra és a hadseregből való ki- 
közösitésre itélték. Tegnap reggel 
elővezették a katonai fegyházból 
Varzarut és a négy katonát, a ka- 
szárnya udvarán katonai négyszö- 
get állitottak fel és valamennyi 
bukaresti csapattest a lefokozási 
aktuson képviseltette magát. A le- 
fokozási parancsnok Filip tábor- 
nok, hadosztályparancsnok volt. A 
Fatonai négyszögben állott Varza: 
ru, arca halálsápadt volt és az iz 
galomtól alig tudott magán ural- 
kodni. Katonai kürtszó mellett 

vette kezdetét az aktus és először 
Varzaru őrnagyi rangjelzéseit sza 

kitották le, majd utána a többi 

négy katona lefokozása és kiközö- 

sitése következett. 

Olcsó karácsonyi 

FRIED MANN cipőáru
házban 

Timisoara-Belváros, Lloydsor, Löffier-palota 

vásár Férficipők: 
La box fekete, barna 395-425 Lei 

lakk................. 450 Lei 

Nőicipők: 
Lakk........... 
Crepe de chine...... 

400 Leitől 
350 Lei 

Gyermek- és hőcipök őóriási válasz
tékban 

Hócipők: 
.Wimpassing' 125 Leitől 
„Tretorn' 175 Lei 



Mzerkesztőség és kiadóhivatal: 
EELVAROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZAM. 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 

Havonta 80, negyedévre 240, tél- 

évre á50, évente 900 lei. Kül- 

faldre: havonta 1i0, negyedévre 

s20, félévve 6890, évente 1200 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

0 
Telefon: 

2.52, este 8 után 10 és 2.-42. 
A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 

Hatalmas siker 
kisérte Petala Mia és Freund 

Leó hangversenyét 

Zeufolt ház, előkelő közönség jelen- 

létében óriási siker közepette zajlott 

le Petala Mia hangversenyé 

kesnőnek és Fre und Leó zong 

müvésznek az önkéntes mentők javára 

rendezett hangversenye a Tiszti Ka- 

szinó nagytermében. A hangversenyen 

Furlugeanu Oktávián prefek- 

tus, azt est védnöke, Grof sorean 

Kornél dr. főpolgármester és a társa- 

dalmi élet számos vezető tényezői is 

jelen voltak. 

Petala Mia válogatott müsor kere- 

tében adta ujabb tanuságát sokoldalu- 

ságában is egyformán tökéletes nüvé- 

szetének. Gluck, Antonio Lotti, Sehu- 

bert, Sehumann, Strauss, Dragoi, Vel- 

ceanu. Dima, Puccini, Prosch-dalokat 

énekelt, eszményi tisztaságban juttat- 

va érvényre 

Ugyszólván minden dalát virág ijutal- 

mazta hangversenypódium las- 

san lassan valóságos virágoskertként 

övezte. amint üde hangja ismét föl- 

csendült. Petala Mia hatalmas sikeré- 

ben méltóan osztozott Ereund 

Leó is, aki szokott finomságával látta 

el a zongorakiséretet és önálló számo- 

kat adott Mozart F-dur szonátáját, 

Verdi-Liszt Rigoletto parafrazisát ját- 

szotta diadalmas ragyogással, majd 

Schumannt, Chopint, Brahmsot és Tu- 

rina Rimsky Korsakov, Iserlis zenei 

miniatürjeit elragadó ritmussal és 

főlényesen játszi technikával. 

A fényes sikerü hangverseny alkal- 

mával nem mulaszthatjuk el elmon- 

dani azt sem, hogy az önkéntes men- 

tők mint rendezők, tapintattal és elő- 

rékenységgel oldották meg szerepüket. 

FElaneur. 

és a 

- Az egyházak segélyezése. Te- 
mestorontálmegye ideiglenes bizott- 
sága elhatározta, hogy a vármegyei 
kultuszalapból ez idén is segélye- 
ket ad a különböző egyházaknak. 
Az ideiglenes bizottság a felekeze- 

tek beérkezett kérvényeinek elbirá- 
lására bizottságot küldött ki. A 
segélyek odaitélése ügyében ezen 
a héten döntenek. 

Nyolccsöves, 

Be 

azok minden szépségét. 

A vilásg lesiobb rádióia 
R. C. A. Radiocorporation of America 

hálózati készülék, beépitett dlnamikus 
hangszóróval és hangszinezővel, szelektivitás utólérhe- 
tetlen. Aki ezt a készüléket hailotta, 
akar és csak Lei 15.500. Ugyanez 4lámpás Lei9000. 

Egyedárusité Kecskeméti, Börzeutca 
mutatás minden vételkényszer nélkül. 

Inugyenes uzsonna a szegény : 
iskolásgyermekeknek. Grofisorean 
Kornél dr. főpolgármester kezde- 

ményezésére a temesvári elemi is- 
kolákban ma délelőtt kezdik a hiá- 

nyosan táplált gyermekek között a 
tejből és kenyérből álló ingyen tiz- 
órait kiosztani. Összesen kétszáz 

liter tejet osztanak ki. ötvenhét 

1931 DECEMBER i. 

ünmégnemgondoskodoit karácsonylajáékrül? 
Jöjjön el és győződjön meg, hogy milyen kevés 

pénzért tud örömet szerezni hozzátartlozóinak! 

KANIZSA LIDPŐT 
dívatáruháza, Gyár város, Andrássy-ut 16. 

aoggözn 

Hitler nevében üdvözölte egy diák 
a nagyszebeni diákkongresszus? 

Nagyszebenben tegnap kzdődött 
meg az országos diáknagygyülés. A 
kongresszusra az összes egyetemi 
városok diáksága nagyszámban je- 
lentek meg. Fetünést keltett, hogy 
a megnyitó alkalmával a németor- 
szági Hitlerhez hü diákok Mot2 

nevü kiküldöttje ezeket mondotta: 
öÖrömmel töltel az érzés, hogy 

vezéremnek, Hitlernek az eszméi nyugalomban 

Romániában is tért hóditottak és 
hogy itt rokonlelkekre találtunk. 
Ugy a német Hitlerhü diákság, 
mint a vezér és a magam nevében 
kétszeres örömmel üdvözlöm roma- 
niai diákjainak nagygyülését. 
Ezután kezdetét vette a nagy- 

gyülés napirendjének tárgyalása. 
A kongresszus eddig a legnagyobb 

folyt le. 

Argetoianu a királynál. A rge- 

toi anu Konstantin pénzügyminisz- 

ter hosszabb kihallgatáson jelent meg 

a királynál és a tárcája hatáskörébe 

tartozó ügyekről, valamint a már 
negsza azott pénzügyi jellegü javas 

latokról tett jelentést. 

Kókay Lajos emléke. A Magyar 

Párt lugosi tagozatának legutóbbi ülé- 

sén J a ka bffy Elemér dr. elnök 

előtt 

Kókay Lajosról, a lugosi magyar 

ság nemrégiben elhunyt tagjáról, aki- 

napirend megemlékezett id. 

tagjai 

Kókay Lajos 

ijegyzőkönyvében örökitik meg 

katolikus egyh e 

ülésén is megemlékeztek. ftt is Jakab- 

ffy Elemér dr. elnök méltatta az el- 

hunyt érdemeit. 

mélterenként 
Tüzifa 200 Lelér kapható 

BASCH ANDOR 
(volt vendégtősök) fatelepén 

lózsefváros, Dohánybeváltóval szemben 

ttság elhatároztá k, 

bizotts 

Kóka 

emlékét a 

osról a 

- Az uikisodai Caritas jótékeny 

asztaltársaság gyermekfelruházási ün 

nepet és közgyülést tartott. ehnei- 

der fJózsei elnök németül, I7- 

draila Cirill románul és i ek e- 

te Imre magyarul üdvözölte a vendé- 

geket, majd Tocitu György lel- 

kész mondta az ünnepi beszédet, 

amelyben hangoztatta, hogy az asztal- 

társaság nemzetiségi és felekezeti kü- 

lönbségre való tekintet nélkül segé- 

lyezi a szegény gyermekeket. Azután 

Páter Kassovicz László szalva- 

tóriánus atya magyarul intézett meg- 

ható szavakat a hatvannyolc felrubá- 

zott gyermekhez és azok szülőihez. A 

gyermekfelruházás M a itre jean 

diszelnök szavaival ért véget. A nyom- 

ban következő közgyülés Sechneider 

József épitőmestert, az eddigi elnököt, 

valamint az egész valasztmányt ujból 

megválasztotta. Az asztaltársaság 

köszönetet mond mindazoknak, akik 

adományaikkal a felruházáshoz hozzá- 

járultak. 

soha mást nem 

easzgzen 

- Az iskolák karácsonyi szünete. A 
közoktatásügyi miniszter rendeletileg 

közölte, hogy azokban a középiskolák- 

ban, amelyek internátussal vannak 

egybekötve, igy a temesvári Carmen 

Sylva leánygimnázium is, a kará- 

csonyi szünet már december 

kilencedikén kezdődik. A nem inter- 

nátussal egybekötött középiskolában a 

karácsonyi vakáció december huszon- 

harmadikán veszi kezdetét. 

Játékáruk klárusitásal 
Leglebb alkaloma 

karácsony! ajándékok 
elcsó beszerzésére 

Grand Bazár 
Gyárváros, Fő-utca 24. 

kezeszm 
Es ELrOUULALAIN 

HANG. Mellon amerikai pénzügymi- 
niszter a kongresszushoz üzenetet in- 
tézett, amelyben az európai gazdasági 
viszonyokkal foglalkozik. Hangsulyoz- 

Za, hogy Amerika a jelen viszonyok 

között aligha követelheti adósaitól, 
hogy fizessenek. Az angol font tavaly 
óta harminckét százalékkal csett. 
Auszíria és Magyarország elzárkózott- 

ságuk folytán nem fizethetik pontosan 

kölcsöncik részleteit és szomszédaik- 
kal nem képesek megfelelő kereske- 
delmi szerződéseket kötni. Németor- 
szág sincsen abban a helyzetben, hogy 
az amerikai megszállás költségeit fi- 
zesse. Mellon azt a kivánságát fejezi 

ki, hogy ezeknek a kérdéseknek a Iik- 
vidálását bizzák a kongresszas áltfal 

fizen- 

JO. . 

kiküldendő bizottságra. 

Jegygyürük, nász- és 
alkalmi ajándékok 

legolcsóbban 

IRITZ 
ékszerésznél 

Belváros Merczy u. 6 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai inte- 

zet jelenti: Enyhe idő várható köddel 

és helyenkint esővel. 

- Gyermekfelruházás az FErzsébet- 

városban. A Magyar Párt erzsébet 

városi tagozata szerdán, december 

16-án este félkilene órakor választ- 

mányi ülést tart. Az ülésen a kará- 

csonyi gyermekfelruházás végleges 

programját beszélik meg. 

- Sikerült mükedvelői előadás. A 
Bessenyey-telepi római katolikus hit- 
község mükedvelői szombaton este . 
Hegedüs-féle vendéglőben sikerült ma- 
kedvelői előadást rendeztek. Várady 
Dászló hozzáértő rendezésében szire- 
került a Muzsikus Ferkó cimü operett, 
amelyet 

végig. A darabban felléptek Warik 
József, Tóth Jánosné, Tergulics János, 

Makra Paula. Kriszter Béla, Amtal 
Ferenc, Horváth József, Tóth Sámndor, 
Háj Józset, Kiber Miklós, Szombati 

János, Imre Ferenc, Csillag József és 

Noll Viktor. Valamennyien sok fapset 

kaptak pompás alakitásukért. 

A DELI HIRLAP BUDAPESTE" 
állandóan olvasható a dunaparti Bris- 

tol szálloda halljában. 

Magy talelhelyisé 
a Kültl-téren, lakással 
3 kirakattal, 

(3 szoba) vagy anélkül, 

febr. irekiadó. 
Bővebbet ugyanott 

, butorüzletében, 
Blidariu az udvarban. 

nagyszámu közönség nézett 

Szőrmék 
öundák e 

, legolcsóbban 

Szőrme Értékesitő 
Társaság 

Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 4. 
(Polgári Bank-épület) 

modern, kényelmesen berendezett és 
gyors hajóival rendes járatokat tert 

; fenn a következő helyekre: 
Északamerika és Kanada, 

Délamerika 
(Argentina, Urugusy, stb). 

Középamerika 
(Kolumbia, Venezuela). 

Tengeri szórakozóutak: 
1932-es vilagkörüli ut, Földközi tem- 
geri és keleti utazások, USA-tanui- 
mányutak a „Resolute" és , 

lukszushajókkal. 
Felvilágositással szolgál és procpelt- 

tust küld: 

Hamburg-Amerika Linie S. A. R. 
Timisoara, Str. Mercy a. 
Bukarest, Cernauti, Cluj. 

é 

szerzi be. 

Boldogs karácsonyi ünnepet 
szerez gyermekének, ha játékalt 

Sernfeld A. utóda 

scHWARTZ GYULA 
Mercy-u nt 

Tekimise meg vételkényszer nélkül karácsonyi ásunkat! 
Eladás nagyban és Kicsiny! z ben, 

A Hamburg-Amerika Linie 
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A NAGY GY GYÖZELE 
Bájos szerelmi történet a világháboru forgatagából. 100 százalékos grandiózus beszélőfilm. 

A főszerepekben: BILLY BOYD és LISSI ARNA. 

Monopol: Sud-Est Film, Bukaresi. 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

ülnnepélyesalapkőletételea bázosikatolikus 
ternplomnak, amely a Déli Hirlap olva- 

sóinak adomenyaiból epül 
Memcsak a levegőben, hanem a 

bázoesi magyarság szivében is nap- 

sütés volt vasárnap délután. Akkor 

ment végbe Bázos község római ka- 

tolikos templomának ünnepélyes 

alapkőletétele. A bázosi kápolna 

keletkezésének történetét olvas ink 

ismerik. A Déli Hirlap megszólal- 

tatta a bázosi katolikus magyarok- 

nak templom utáni vágyódását és 

lapunk olvasóinak nagy tábora sze- 

retettel sietett adakozni erre a cél- 

Az összegyült pénzből végre 

most Bagyánszky János épitő 

megter tervei alapján megindult a 

munka. Az ünnepélyes alapkőleté- 

tel vasárnap délután ment véghe. 

Az unnepélyen megjelentek a Lél: 

Hirlap 5 a 

Endre dr. főszerkesztő és Kubá 

Endre szerkesztő, a Magyar rárt 

ra. 

bánsági tagozata részéről Dada- 

nyi György titkár, Ba gyáns 

ky János épitész, e hmidt c- 

rene és Asbóth Jenő. Egyházi 

részről megjelent Wünscheiyu 

la vékási esperesplébános, akinek 

Bázos a fiókegyháza. Megjelent az 

alapkőletételnél több hivével Fet- 

eu János görög keleti román lel- 

FIZETIK ISMÉT A NYUGDIJA- 

KAT. Tegnap délelőtt folytatták a 

mult héten megszakadt nyugdijfizeté- 

cket. Több száz nyugdijas szorongot
t 

a rpetügyigazgatósár folyosóján. Dél- 

előtt kilenc órakor kezdték meg a 

rugdijak kifizetését és déli tizenket- 

tőig megszakitás nélkül végezték azt. 

Minthogy azonban csak aprópénz állott
 

rendelkezésre, a kifizetés igen lassan 

haladt előre és a jelentkezőknek alig 

tizedrésze jutott pénzhez. Ma délelőtt 

folytatják a kifizetést. 

Költözik a 

A Bánáti Bankegyesület 

palotája elkészült és az intézet most 

kezdi meg költözködését az uj szék- 

házba. Az átköltözés az irattár
ral kez- 

dődik 
folytatódik 

ugy. hogy január elsején az 

Bánáti Bankegyesület. 

szinháztéri 

és osztályonkint 

intézet 

maár teljesen uj otthonában lesz. 

Akar Ön gyönyörüű és olcsó 

karácsonyi ajlándékot 
venni? 

Látogasson el akkor 

Pollák Károly és Társa 
céghez. Belváros, Bul. Reg. 

Ferdinand 

(Lloyd-sor) 8. sz.. Széchenyi- palota. 

Játék,- diszmü- és papiráru 

ujdonságok óriási választék
ban. 

kész is. Délután két órakor kezdő- 
dött az ünnepség ragyogó időben. 

A bázosi hivek éneke után 
sche Gyula esperesplébános 
dott magasszárnyalásu beszédet, 

amelyben szólt az épülő kápolna 
magas hivatásáról, majd kifejezte 

nion 

a bázosi magyarságnak azt a ki- 
vánságát, hogy Ambrózy Andor 

bárót, a bánsági Magyar Párt elnö- 

két, a kápolnaépitési mozgalom fő- 
védnökévé, Vuchetich Endre drt 
pedig a kápolna keresztatyjává 

óhajtják megnyerni. A jelemlevők 

helyeslésével kifejezett kivánságra 
Vuchetieh Endre dr. tolmácsolta 

Ambrózy Andor báró üdvözletét és 

köszönetet mondott a megtisztelte- 

tésért, amelyben a bázosi katoliku: 
sok részesitették. Wünsche Gyula 

esperesplébános elvégezte a beszen- 

telési szertartást, amelynek befeje- 
zése után három kalapácsütéssel il- 

lette az alapkövet Vuchetich Endre 
dr., Kubán Endre, Bagyánszky Já- 

nos és Dadányi György egy egy 
jelmondat kiséretében. Kubán 

Endre vázolta a kápolnaépités tör- 

ténetét, 
el ekaszátyén 

Wün- nök mondott 

pai me imát mon 

dott. A hivők ujabb egyházi éneke 
után Géczy János hitközségi el- 

köszönetet a gyujtés- 

ért a Déli Hirlapnak, 

adakozó olvasóknak, 

János 

valamint az 

Bagyánszky 

épitésznek és mindaz knak, 

akik közremüködtek a templom ér- 

dekében. 
Az ünnepség után a teraplom 

költségeire ujabb adományok gyül- 
tek ossze. Micsa Józsefné ötszáz 
leit, Megyery Alajos két darab ma- 
gyar ezüst öt koronást, Bag, ánsz- 

ky János ötszáz, Wünsche Gyula 
esperesplébános ötszáz, Vuchetich 
Endre dr. ezer, Kubán Endre öt- 

száz és Martin Miklós száz leit 

adott a templom költségeire Te 
kintettel arra, hogy a kápolna épi 
tési és a belső diszitésre szolgáló 
költségei még nincsenek teljes egé- 

ben együtt, a gyüjtést a Déli 

firlap folytatja. Kérjük olvasóin 
kat, hogy a közelgő karácsony ün- 

nepekre való tekintettel goi dolja: 
nak jó szivvel a bázosi magyarok- 

ra, hogy a jövő karácsonyt mál 
zengő szóval ünnepelhessék meg az 

nuj templomban. 

- A soktagu szegény családokat 
a megye támogatja. A vármegye 
ideiglenes bizottsága elhatározta, 

hogy karácsonykor azokat a sze 
gény családokat, akiknek legalább 

hat gyermeke van, segélyben része 
sitik. Temesmegye erre a célra száz- 

huszezer lei fordit. A segélyezendő 

családok névsorát a főszolgabirák 

és a községi jegyzők állitják össze. 

" ta Uemesvárra jön, kérje min- 

deaütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

Drága lukszus volt a sörkartell. A 

romániai sörkartell, amely 1928-ban 

alakult, megkezdte felszámolását. A 

kartell már nincs is érvényben és az 

uj sörprodukcióban az erdélyi és bán- 

sági sörgyárak teljesen önállóan irá- 

nyitják a kampányt. Érdekes, hogy a 

temesvári sörgyár nem fizette a rá ki- 

szabott kartelltagsági járulékot, ami- 

ért a kartell pert inditott, azonban a 

bukaresti törvényszék elvi jelentőségü 

itéletében megállapitotta, hogy a kar- 

tellegyezmény turpis cauza és a temes- 

sörgyár helyesen cselekedett, 

amikor nem fizetett. A döntés után a 

kartell többi tagjai sem hajlandók 

fizetni annál is inkább, mert a kartell- 

nek három és féléves müködése alaít 

tizenkét millió lei rezsije volt. 

vári 

- Nem volna nehéz a gonorrheca el- 

terjedését megakadályozni, ha minden 

megfertőzött egyén már a betegség 

első jeleinél lelkiismeretes önmegtar- 

Pageolt 

asználna. A Pageol azonban az ag- 

gastyánok rettegett Prostata Giyper- 

tropie betegségét is gyógyitja. A bor- 

zalmas betegség megelőzésére minden 

ást tanusitana és 

negyven éven felüli egyénnek nélkü- 

lözhetetlen egy teljes Pageol-gyógy- 

kezelés. Gonokokus, Staphilokokus, 

Sterptokokus vagy Koch-féle bacilusok 

által előidézett fertőzést gyorsan, ké- 

nyelmesen és diszkréten gyógyit a 

Pageol. 

Karácsonyfadiszek, cukorka- 
és csokoládé-különlegességek 
őriási választékban alegolcsóbban 

SELECT 
cukorkaüzletben, Józsefv., Hunyadi-ut 9. 

- Meghalt a falu legöregebb em 
bere. Kisjécsa községben kilencven 
négy éves korában meghalt Ger 
res Mátyás gazda. Gerres a község 
legöregebb embere volt és halálát 

kilenevenkét esztendős özvegye, 

akivel hetvenegy évig élt megértő 
házasságban, valamint két fia, egy 
leánya, számos unokája, több ükuno- 

kája és nagyszámu rokonság zgya á 

szolja. 

i 

zsef, titkár Lacsányi János, 

Jon! Jon! 

aAszuvmelódiája 
Strauss-operett. 

Főszerepben: 

Gustav Fröhlich. 

Karáacsonyi 
ajándekok 
a diszmüáruk felhagyá- 
sa folytán ismételten 
mélyen leszállitott 
árakban. Kérem szi- 
ves látogatását és ki- 
rakataim megtekintését 

ÚDolT vikron! 
Timisosra I, Str V. Alexandri 

- Meculesen tie fté r gyásza. 

eré Mgetlese0 aneló, ar 

megyei földbirtokos hetvenkét 

korában meghalt. Az elhunyt 

környékén 

vendett 

évee 

Agy 

nagy megbecsülésnek 

Argesmegye 

ör- 

társadainá! 

Ha- 

lálát özvegye, fiai és leányai gyászeol- 

ják. Temetése nagy részvét mellett 

folyt le és a Valcelele községben levő 

családi sirboltba helyezték örök nyu- 

galomra. Meculescu Sándor táblai fő- 

jész iránt gyásza alkalmából őszinte 

és 

életében is élénk szerepet játszott. 

részvét nyilvánul. 

- A Magyar Nőegylet december 

16-án, szerdán délután öt órai kezdet- 

el gyülést tart, amelyre ezuton hivia 

meg a tagokat a vezetőség. 

- A Magyar Párt zsombolyai 
lagozata vasárnap délután a 11p- 
tay-féle vendéglőben látogatoft 
közgyülést tartott. A párt bánsági 
tagozata részéről P áll György dr. 
főtitkár és Holló Gyula intéző- 
bizottsági tag voltak jelen. Bi zek 

Tezső dr. elnöki megnyitója után 
Lacsányi János titkár ismer 
tette részletesen a kétszázötven 
tagot számláló zsombolyai tagczat 
mult évi müködését. A titkári, vala- 
mint utána a pénztári jelentést 
egyhangulag tudomásul vetiék, 

majd a vezetőséget a következő 

képpen választották meg: elnök 

izek Dezső dr, ügyvezető elnek 

"azekas Ernő. alelnökök Lintay 

pörgy. Borth József. Farkas Jó 
pénz 

tá-os Vancsik János. ellenőrök Fa- 

taki István Kalász György, 

öészek Baár József dr. és Tor 
és 

a Zoltán dr. választmányi tagok 

*incsee József, Kazai Pál, Géiya 

Mibálv. Manga János. Vastag An 

Arás. Szép Mátyás. Csányi Mihbály, 

Altmann János. Adler Emil, Pata 

József. Paschek Ottokár. Vastaz 

Pál. Dethy József, Mészáros 

György, Miskolczi Mátyás, Mészá: 

ros István és Szeles József. A vá- 

lasztás után Páll Gvörgy dr. fő- 

titkár ismertette a bánsági párt- 

központ müködését, majd Bizek 

Dezső dr., Fazekas Ernő, Holló 

Gyula, Farkas József és Lacsányi 

János felszólalásai után a közgyű- 

lés elismerését fejezte ki a központ 

iránt. 

Szobák -ár 140- teltől 
kaphatók. Szálloca ujonnen modernül atalakitva 

eleda viz. hiden és m 

Eieyelmes IIEE 

Keressen fel bennünket. 

maea lacsz yrvr



Megalakitották a temesvári magán- 
alkalmazottak 

A temesvári magántisztviselők a, 
sörgyár nagytermében megtartot- 
ták alakuló gyülésüket és megala- 
kitották a magánalkalmazottak 
egyesületét. A gyülést Szécsi Fe 
renc nyitotta meg, aki kifejtette, 
hogy az egyesületnek minden tizen 
nyolc éven felüli alkalmazott tagja 
lehet, felekezeti, nemzetiségi és po- 
litikai különbség nélkül. A tagsági 
dijat az egyesület havonta husz 
leiben állapitotta meg. A Drogram 
legfontosabb pontját a ruankanél 
küli magártisztviselők támogatása 
képezi. Ezután az egyesütet alap 
szabályait lvasta fel, amelyeket a 
gy és elfogadott, majd a váisszt 

Egyesületének helyiségeiben mukö 
dik. Több felszólalás után Sechnabe! 

máit fejtegette. 

e. egyesületét 
mányt alakitották meg. A választ- 
mány az alapszabályok értelmében 
saját kebeléből választja meg az 
egyesület ügyeit intéző tisztikart. 

Egy.k mondja a masiknak: 
Karácsony előtt iegolcsoóbban vásárolhat 

férfi- és nőiszöveteket, selymet, vásznat, flanellt, barchen 
nokat, zefireket stb. 

Csendes Ignác 
árunázában, Gyárváros, Kossuth- tér. 

Részletszindikátus eladási helye. 

et, ingpupli- 

Végül elhatározták, hogy háromta 
gu küldöttséget menesztenek a munkaugyi felügyelőséghez és a 
tulórarendszert, a vasárnapi munka 
és az álláshalmozás ellen tiltakoz- 
nak, egyben követelik a betegsegé- 
lyezés átszervezését is. Az egyesü- 
let egyelőre az Utazó Kereskedők 

Mór a magántisztviselők problé 

Lugcson van a legolcsóbb villany- 
áram. A lugosi városi ideiglenes bi 
zottság a kereskedők és a kereskedelmi 
kamara kérelmére elhatározta, hogy 

január elsejével leszállitja a villany 
áram árát. Az ideiglenes bizottság 
határozata értelmében a villanyáram 
egységára a következő lesz. 25 kilc 
wattig 13 lei, 25-100 kilowattig 12 lei, 
100-200 kilowattig 11 lei, 200-300 kilo- 
vattig 10 lei és 300 kilowatton felül 9 
lei. Az ipari célokra felhasznált áram 

árát következöképpen állapi- 
tották meg: 25 kilowattig 8 lei, 100- 
500 kilowattig 7 lei, 500-1000 kilowattig 
6 lei, 1000-2000 kilowvattig 5 lei és 
2000 kilowatton felül 4 lei. Az uj ta- 
rifa életbelépése után az egész ország- 
ban Lugosnak lesz a legolcsóbb vil- 
lanyárama. 

Takács József 
ariszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16 

* Ui decemberi müsor a Palace- 
bárban. A változatos és müvészi 
program nevezetes számai: The 
Giddings, igazi spanyol at- 
trakció jelmezekkel és eredeti spa- 
nyol táncokkal, amelyeket a madri- 
di Moulin-Rouge állandóan szer- 
ződtetett tagjai lejtenek. Rose 
Marie, a bécsi rádió kedvelt éne 
kesnője, aki az összes hangosfilm- 
slágereket énekli. Lia Coroni 
osodálatos spanyol szólótáncokkal. 
MastaBaba szenzációs csipke- 
ballettáncosnő. Vigh Laci, Ripp- 
Ripp néger jazzdobos, szenzációs 
akrobata jazzmutatványokkal. A l 
Palace-bár fővonzó ereje a kelle- 
mes szórakozás, a figyelmes kiszol- 
gálás és az olcsó ár. A müsor előtt 
és után a fényesen kivilágitott par: 
ketten a közönség tánecol. 
A Magyarországba szállitható romá- 

niai tüzifa. Az államvasutak vezér- 
igazgatósága az ipari és kereskedelem- 
ügyi miniszteriummal egyetértőleg 
tegnap fontos rendeletet küldött az 
összes vasuti hatóságokhoz. Ismeretes, 
hogy az iparügyi miniszterium vissza- 
vonta azt a rendelkezését, amely sza- 
rint december elsejétől, kezdve a ked- 
vezményes vámtarifa mellett tüzifa 
nem szállitható Magyarországba. Az 
államvasutak uj rendelkezése értel- 
mében Magyarországba csak abban 

az esetben szállitható Romániából 

tűzifa és azzal egyenlő minőségü tü- 
velőanyag, ha a szállitásra a tüzifa- 

ekszportőrök hivatalos szindikátnusa 
engedélyt ad. Amennyiben ezzel az 

engedéllyek nem rendelkeznek, ugy a [- 

vasuti és vámhatóságok a kedvezmé- 

nyes szállitást nem ismerhetik el. A 
rendelet ma lép életbe. 

Az evangélikus nőegylet kará- 
csonyfaünnepélye. Vasárnap, december 
hó 20-án délután 3 órakor az evangé- 
ikus nőegylet szegényeinek megaján 
dékozására karácsonyfaünne pélyt ren 
dez a templomban. Az egylet elnök- 
sége kéri azokat, akik szegényei szá 
mára pénzt, vagy természetbeni ado 
mányokat juttatni szándékoznak, hogy 
kegyes adományaikat az evangélikus 
lelkészi hivatalban Belváros, Piata 
Oituz (Nándor-tér) 11. leadni szives 

kedjenek. 

* Olcsó utazás Rudapestre január 
9-ig. Kedvezmény van a vasutakon, 

még pedig ugy a gyors, mint a sze- 
mélyvonatokon. Az első és 

osztályban a közvetlen alacsonyabb 
kocsicsztályra váltott egész jeggyel, 
a harmadik osztályban pedig másod- 

osztályu féljeggyel lehet utazni. Az 

jogositó igazol- 

ványok lapunk kiadóhivatalában kap- 

hatók. A gyorsvonati igazolvány ára ] 

120 lei, a személyvonatra érvényes 

igazolvány ára pedig 60 lei. Igazol- 

ványt szivesen küld vidékre utánvéttel 

is a Déli Hirlap kiadóhivatala (Temes- 

vár, Szentgyörgy-tér 4.) A pénz elő- 

zetes beküldése esetén kérünk husz 

leit mellékelni postaköltségre. 

Román-francia pénzügyi megálla- 

podások. Az Epoca arról értesül, hogy 

a Nemzeti Bank és a francia bank 

között nagy jelentőséggel biró pénz- 

ügyi megállapodás van készülőben. A 

pénzügyi müvelet részleteiről nem ir 

a lap, azonban ugy tudja, hogy a 

tárgyalások karácsony előtt feltétlenül 

befejezést nyernek. A u bo i n pénz- 

ügyi szakértő Nemzeti Bank 

egyik igazgatója a tárgyalások befeje- 

zése végett ma Párisba utaznak. 

* HA MOST FIZET elő a Déli Bir- 

lapra, ugy december végéig ingyen 

kapja az ujságot a karácsonyi szám- 

mal együtt és csak január elsejétfől 

számitiul az előfizetést. Köztisztvise- 

lők, nyugdijasok, papok, tanitók ha- 

vonta csak hatvan leit fizetnek. Irjon 
azonnal és rendelje meg a Déli Hir- 

lapot. 

második 

ezen kedvezményre 

és a 

MokKEZDODOn A HATOsSAU1 
RUHAGYUJTES. Jelentettük, hogy 
Grofsorean Kornél ár. főpolgármester 
mozgalmat inditott, amelynek célja a 
szegény munkanélkülieket és azoknak 
iskolába járó gyermekeit meleg ruhá- 
hoz juttatni és ezért fölhivta a polgár- 
ságot, hogy erre a célra elviselt ruháit 
adományozza. A ruhagyüjtés tegnap 
indult meg, amennyiben a város min- 
den egyes kerületében gyüjtőkocsik 
jártak, amelyeket a polgárság meg- 
bizottai, városi tisztviselők és rend- 
őrök kisértek. Az első nap eredménye 
szépen végződött, amennyiben nagyon 
sok cipő és ruhanemü gyült össze. A 
gyüjtést ma is folytatják. 
Artin hashajtó enyhén de bizto- 

san hat. 
Harcot igér a magánalkalmazottak 

szükségadója. A kamara pénzügyi bi- 
zottsága foglalkozik a magánalkalma- 
zottak jövedelmére kivetendő szükség- 
adó javaslatával. Az ellenzéki pártok 
egységesen felkészülten szállnak harc- 
ba a javaslat ellen és a hangulatból 
arra lehet következtetni, hogy a vég- 
sőkig küzdenek a törvényerőre való 
emelés ellen. Bizonyosra veszik, hogy 
Argetoianu pénzügyminiszter 
jelentékeny engedményeket tesz ugy a 
kimélet alá eső fizetés nagysága, mint 
pedig az adókulcs tekintetében. 

ivotere 
Hideg és meleg zuhany. Kellemesen 
fütött helyiség, órák naponta A- 

óra között 

Pellegrini Giuseppe 
vivőmester vezetésével 

Belv., Piata Teves Voda (Lenau-tér)2 
; 

- A városi népkonyhák ellenőrzése. 
A jótékonycélu nőegyletek vezetőségi 
tagjai tegnap délben G r ofsorean 
Kernél dr. főpolgármesternél jártak. 
A nőegyesületek bejelentették, hogy 
készséggel vállalják a városi népkony 
hákban az ellenőrzést és felügyeletet és 
nyomban fel is irták azokat a hölgye- 
ket, akik erre az ellenőrzésre vállal 
keznak. A felügyelő hölgyek a Gyár- 
városban Balossa Zenuta, Cloase 1lo- 
na, Golumba Lucia, Joanovici Ella, 
Lazaruica Florea, Petrovici Szidonia 
és Sora Anna, az Erzsébetvárosban 
Banarescu Mikaela, Coman Konstan- 
ca, Czöndör Rózsi, Domasneanu Zel- 
ma. dr. Frennd Márkné, dr. Kun Ar- 
turné Márk Bella és Stanescuné, a 
Józsefvárosban Jurmané, Sendrea 
Jenőné, Stojanné, Perianné, Popescu 
Mária, Bogozanné és Stojanuné, a 
Mehalában Costris Zinuta, Fuchsné és 
Dragan Hilda. 

Az 

Electro-mecanica 
Rádiószaküzilet 

december hó 
Bulv. 

Rádióki 
rendez. Bemutatásra kerülnek minden gyárimányu legujabb tipusok 

15-ől (kedd) =2A-ig bezárólag Temesvár, Józsefváros Carol (Hunyadi-ut) 9 szám alati levő helyiségében nagyszabásu 

állitást 
vételkényszer nelkül Látogatási idő haponta reggel 8 órától este 10 óráig. 

Vasárnap egész nap nyitva. 

Szabad bemenet. 

fegdoa 
- 

A szevillai énekes 
A Capitol-mozi uj hangosfilmje 
A tapitol-moziban bemutatásra 

kerülő filmben Spanyolorszag és külö- 
nösen Szevilla varázsa az, ami leköti 
a közönséget. A hangulatos 

szerepet xa mon Novarróo, a 
kedvelt filmszinész leg- 
nagyobb sikerrel. Ramon Novaivo, aki 
hóditó megjelenésén kivül még pom- 

pás hanggal is rendelkezik, 

filmben egy operaénekest játszik és 

szebbnél-szebb dalokat énekel. Az ope- 

raénekes beleszeret egy fiatal leányba, 

akit szülei zárdába akarnak adni. A 

két szerelmes azonban legyőzi az aka- 

dályokat és boldog lesz. A film Sze- 

villa és Madrid környékéről nagyszelü 

tájképeket mutat be. Ramon Novarro 

partnernője a gyönyörü Dorotny 

Jordan. A többi szerepeket Ernest 

Torrence és Renée Adórée játszák. 

filun 1ő- 

játsza a 

ebben a 

A moziplakátok diinyertesei. A vá- 

rosi mozik felügyelő bizottsága tegnap 

döntött véglegesen 

kiirt pályázatok 

dijat 

müvésznek, a 

plakáttervezőjének, a másodikat Sin- 

kovich Dezső és a harmadikat 

Podlipny Gyula 

nek itélte oda. 

a moziplakátokra 

ügyében. Az 

Miskovich István ipar- 

első 

Helic o n-nyomda 

festőmüvészek- 

Mozik mai műsora. 

Belvárosi Capitol mozi: A szevillai 

énekes. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: A szevil- 

lai énekes. (Beszélő film.) 

Forum mozi: Győzelem atán. (Be- 

szélő film.) 

Gyárvárosi Apollo mozi: És ez a fő- 

dolog. (Beszélő film.) 

Mehalai Concordia mozi: Gyilkosság 

a studióban. (Beszélő film.) 
reszetötze 

Kedd. (December 15.) Bukarect. 1 

óra: Gramofonzene. 2 óra: Gramofon- 

zene. 6 óra: Román és könnyü zene. 7 

óra 10: Zenekari hangverseny. 8 óra 

40: Gramofonzene. 9 óra: A rádiózene- 

kar hangversenye. 9 óra 45: Cretoiu 

operaénekesnő dalestje. 10 óra 15: Szó- 

rakoztató zene. Budapest. 10 óra 15: 

rek. 10 óra 45: A hangverseny folyta- 

temi templomból. 1 óra 5: Gramofon- 

mofonzene folytatása. 3 óra 45: Ár- 

folyamhirek. 4 óra 30: A Tündérvásár 

meseórája. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: A 

szivbajosok helyes életrendje. Bodon 

Károly dr. előadása. 6 óra 25: Az Os- 

tende szalón és jazz-band hangver- 

senye az Ostende kávéházból Kalmár 

Pál énekszámaival. 8 óra: Francia- 

nyelvü előadás. 8 óra 20: Éjfél körül. 

Hangjáték három felvonásban. 10 óra 
15: Hirek. 10 óra 30 Hazai hóviszo- 

nyaink és sisportunk. Massány Ernő 

dr. előadása, utána időjárásjelentés, 
majd Bura Sándor és cigányzenekará- 

nak hangversenye az Emke kávéház- 

ból. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hang- 

verseny. 1 óra 40: Gramofonzene. A 

Zenekari hangverseny. 10 óra 30: Hi- 

tása. 1 óra: Déli harangszó az Egye 

zene. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 35: A gra- 



óra 20: Délutáni hangverseny. 6 óra: 

A női szimfonikus 

senye. 

muűvészegyüttes hangversenye. 10 óra 

30: Vonósnégyes 

hangversenye. 

E 
U 
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zenekar hangver- 

8 óra 45: A Novgorod orosz 

játéka. 11 óra 25: 

Szórakoztató zene. Belgrád. 10 óra: A 

rádiózenekan hangversenye. 1 óra 5: 

Gramofonzene. 5 óra: Gramofonzene. 

6óra: Nemzeti dalok. 6 óra 30: Könnyü 

zene. 11 óra 30: Lan- 

genberg. zene. 

Milánó. 

óra 15: 

Kávéházi zene. 

6 óra: Szórakoztató 

6 óra 10: Kávéházi zene. 9 

Szórakoztató zene. 8 óra 45: 

Gramofonzene. Szimfonikus 

hangverseny. Prága. 8 óra 20: Vidám 

és szomoru csavargódalok. 10 óra 30: 

11 óra 20: 

Róma. 6 óra 30: Délutáni 

hangverseny. 9 óra 30: Gramofonzen. 

10 óra: Zenekari hangverseny. Stock- 

holm. 7 óra 30: Dalok. 9 óra: A rádió- 

zenekar hangversenye. 11 óra: Gramo- 

fonzene. Varsó. 6 óra 35: Szimfonikus 

hangverseny. 8 óra 30: Gramofonzenc. 

10 óra: 

Vonósnégyes hangversenye. 

Jazz-band. 

9 óra 15: Könnyü zene. 11 óra 45: 

Tánczene. 

Szerda. (December 16.) Bukarest. 

1 óra: Gramofonzene. i óra 59: Giramo- 

fonzene. 6 óra: A rádiózenekar hang- 

versenye. 9 óra 10: Szórakoztató zene. 

Budapest. 10 óra 15: A rádió házikvar- 

tettjének hangversenye. 10 óra 30
: Hi 

rek. 10 óra 45: A hangverseny folyta- 

tása. lóra: Déli harangszó az Egye- 

temi templomból. 1 óra 5: Szalónzene- 

kari hangverseny. 1 óra 25: Hirek. 1 

moskocsikra, 

óra 35: A hangverseny folytatása. 3 

óra 45: AÁrfolyamhirek. 5 óra: Divat-! 

csevegés. Dr. Cselényi Páln
é előadása. 

5 óra 45: Hirek. 6 óra: A világválság 

és a nevelés válsága. Imre S
ándor dr. 

előadása. 6 óra 30: Az első honvéd- 

gyalogezred 
hangver- 

senye. 8 óra 20: A menüettől a 
rumi 

báig. Gramofonzene. 9 óra 50: Politi: 

kai előadás. Elmondja Ottlik G
yörgy. 

10 óra 20: Beethoven. Papp Viktor 

előadása: 10 óra 35: A zenemüvészet 

klasszikusai. Beethoven-est. 
Az opera 

ház tagjaiból alakult zenekar hang 

György hegedü 

hang- 

zenekarának 

versenye Hannover 

müvész közremüködésével. A 

verseny szünetében hirek. 
A hangver- 

seny után időjárásjelentés, 
majd Rácz 

Béla és cigányzenekarának 
hangye 

senye a Pannonia szállóból. Bécs. 12 

óra 30: 

1 óra 40: Gramofonzene. 6 óra: 

zene Schwarz Hanna 
(szoprán), sSterne 

Hugó (tenor) és Hartig Anny 
(zongo- 

ra) közremüködésével. 8 óra 40: Gra- 

mofonzene. 9 óra 20: Hangjáték elő- 

11 óra 20: Szórakoztató zene. 

A rádiózenekar hangvyersenye
 

Német 

adása. 

Belgrád. 11 óra 45: Gramofonzene. 1 

óra 5: A rádiózene
kar hangversenye. 

5 óra: Gramofonzene. 6 óra 30: Köny- 

nyü zene. 10 óra óra 30: Fu
vószenekar 

Langenberg. 9 óra: 

Könnyü zene. 9 óra 45: A gyermekkor 

utána hangverseny. 12 zenéje, óra: 

Kávéházi zene. Milánó. 6 óra 10: Ka- 

marazene. 8 óra: Gramofonzene. 9 óra 

45: Operettelőadás. Prága. 8 óra 30: 

Operaelőadás. Róma. 9 óra 30: Gr 

35: Opera 

fonzene. 10 óra: Operaelőadás. Stoeck- 

holm. 6 óra 45: Gramofonzene. 10 óra 

Varsó. 9 óra: Bari- 

ton és szájharmonikahangverseny. 10 

óra 30: Ünnepi hangverseny. I1 óra 

15. Gramofonzene. 12 óra: Tánczene. 

Levélszekrényeket alkalmaznak a józsef- 

városi állomás fele haladó villamos- 
kocsikra 

Az ideiglenes városi bizottság moz- 

galmat kezdeményezett, hogy a villa- 

mint az a háboru előtt 

már megyolt, levélszekrényeket szerel- 

jenek fel. A ntonia de temesvári 

kerületi postaigazgató ezt a tervet 

magáévá tette, a tetszetős külsejü le- 

vélszekrények már elkészültek és de- 

cember huszadikától kezdődőleg a 

józsefvárosi állomás felé haladó 1. és 

7. jelzésü villamoskocsik elülső jobb 

részén nyernek elhelyezést. A levele- 

ket a legközelebbi vonattal továbbit- 

ják. Reggel 5 órától délután 1 óráig 

lehet leveleket bedobni a szekrények- 

be. Antoniade postaigazgató előzékeny 

intézkedésérememecsak egyszerüű, hanem 

ajánlott és ekszpressz leveleket is to- 

vábbitanak a villamosok levélszekré- 

nyei, csupán a megállapitott diiat kell 

bélyegben leróni és lehetőleg vörös 

irónnal megjelölni a levél minőségét. 

Az igy bedobott levelekről a posta 

utólag elismervényt kézbesit. Ajánlott 

levél dija tizenhat lei bélyeg és egy 

lei aviatikai bélyeg, ekszpressz ievél- 

nél harminchat lei bélyeg és egy le: 

aviatikai bélyeg, mig az ekszpressz- 

ajánlottnál negyvenhat lei és egy lei 

aviatikai bélyeg. A dijazások husz 

gram sulyig vonatkoznak. A levél- 

szekrényekbe névjegy nagyságu 

nyomtatványokat is lehet tenni továb- 

bitás végett. Ezeknek postai tarifája 

husz gramig egy lei bélyeg és ötven 

bani aviatikai bélyeg. A postaigazga- 

tóság kéri a közönséget, hogy lehető- 

leg a vasut irányában haladó villamo- 

sok szekrénykéibe dobja a leveleket. 

Japán is letért az aranyfiedezetről. 

Tokiói jelentés szerint az uj japán 

kormány tegnap tartotta meg első 

minisztertanácsát. A kormány arra 

való hivatkozással, hogy a jelenlegi 

nehbéz gazdasági viszonyok között az 

arany kivitele az országból egyre na- 

gyobb, kimondotta, hogy Japán letér 

az aranystandardról. 

Az üzletek és a karácsony. A temes- 

Kereskedők Egyesülete bead- 

ványt intézett a kormányhoz, hogy a 

karácsonyi ünnepekre való tekintettel 

az üzletek december 20-án, vasárnap, 

reggeltől délután kettőig nyitva ma- 

radhassanak. Ebben az ügyben 

Bukarestben országos jellegü 

beszélést tartanak, amelyen Temesvár- 

ról Kun Richárd vesz részt. 

vári 

ma 

meg- 

Iparosok memoranduma. Az ipari 

munkaadók szindikátusa memorandu- 

mot intézett a kormányhoz, amelyben 

utal arra, hogy egyes iparosokat, akik- 

nek iparága megköveteli az üzlettar- 

mint kereskedőket adóztatnak 

meg. A memorandum ez ellen tiltako- 

zik és egyben méltányosabb adókive- 

tést kér. A memorandumot ezen a hé- 

ten annak szerkesztője, Veterány Vik- 

tor dr. szindikátusi ügyész viszi el 

Bukarestbe. 

tá tást, 

Gabonaárak magánáriolyama. Duza 

230 lei, ujtengeri 160 lei, zab 360 lei, 

takarmányárpa 260 lei, sörárpa 360 lei, 

korpa 190 lei, burgonya 170 lei és fe- 

hérbab 420 lei százkilónkint. Az irány- 

zat a buzában lanyha. 

- 

Bozsák M. és Fia R. 
Alsó Árok utca 10 

Lakás, Száloda, Kórháaz 
berendezést, vas-, réz- és nikkel- 

DbDutorokkal, valamint egyes ágyak, éljeli 
szerények, mosdók, ruhafogasok, fatartók, 

lád k, kályhaellenzők, 

szab. acélrugós, lénchálóza- 

tos ágybetétek 
minden egyes cikk a legkivalobb minőségben 

és legizlésesebb kivitelben a legszolidabb á
rak- 

ban, szállit 

T. Timisoara, II. 
Téleton 3-88. 

A lugosi kamara - mint háztulaj- 

donos. A lugosi kereskedelmi kamara 

hosszas tárgyalások után két millió 

leiért megvásárolta G rünbaum 

Soma örököseitől az egyik modernül 

berendezett bérházat és ezzel a vétellel 

a háztulajdonosok sorába küzdötte fel 

magát. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

305, Párisban 15.20. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 546, dollár 

168.30, hollandi forint 67.90, dinár 2.99, 

Erancia frank 6.59, olasz lira 8.63,
 cseh 

korona 5, német márka 40.05, osztrák 

schilling 23.90, magyar pengő 22, svájci 

frank 32.85, belgas (öt belga frank) 

23.40. 

Spor! 

Heves küzdelem 
után az olasz csapat szerezte 

meg a vez-ető gólt 

A hideg időjárás miatt Temesvá- 

rott vasárnap csak a Ripensia- 

Kinizsi tréningmérkőzést játszot- 

ták le, amelyből a proficsapat 4:1 

arányban került ki győztesen. Az 

RMS Sportegyesület által rende 

zett ping-pong versenyen tizenegy 

csapat vett részt, amelyek közölt 

erős küzdelem fejlődött ki a győz- 

tesnek járó kupáért. Végül is a ren: 

második helyet a Kadima csa- 

pata foglalta el. 

A külföldi futball mérkőzések 

közül a legnagyobb érdeklődés a 

Torinóban lejátszott magyar-olasz 

mérkőzés iránt mutatkozott. Az 

Európa kupáért folyó küzdelemre 

mintegy negyvenezer főnyi közön- 

ség volt kiváncsi. A nagy összecsai 

pás beváltotta a hozzáfüzött remé- 

nyeket. A csapatok között rendki- 

vül heves és hatalmas küzdelem 

fejlődött ki, amelyből az olaszok 
3:2 arányban győztesen kerültek ki. 

Az első félidőben az olasz csapat bi- 

zonyult jobbnak és megérdermelten 

éri el a vezetőgőlt. A második fél- 

időben a magyar csapat veszélyes 

támadásokat vezet az olasz kapu el- 

len és A uer kiegyenlit. Néhány 

perc mulva az olaszok ismét ma 

gukhoz ragadják a vezetést. amely 

azonban csak hat percig tartoit, 

mert Auer ujból gólt lő6. Azután 

haeves küzdelem indult meg a győz- 

tes gólért. amelyet a negyvenhete- 

meg. A magyar csapat nem nagy 

kilátással indult és igy a 3:2 erc 

ményt respektábilis ényn 

lehet számitani. 

dező RMS csapata győzött, mig a 

dik pereben az olaszok szereznek 

( 



apróhirdeté: 

Alkalmazás 
karussz aav zbanaiy la ..sátáruaa tas k 

Inaz 

teljes ellátás és fizetés ellenében fel- 

vétetik. Stein Károly cipész, V., Sir. 

dlosca 13. (2929) 

20 leitől 80 leig 

készitek csinos és modern házi és 
kimenő ruhát, kötényeket stb. Bu- 
dapesti szabás! Modern varroda! 
Barabás, Temesvár, Józsefváros, 

(Str. Bratianu) Uri-u. 2. I. em. 2. 
(2252) 

Butorok 
keményiahálószobák 12.000 leltől, e- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

buterdarabok elcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gy árváros 2. villameos vég 

államás Épitőudvar-utca. 

India véres napjai 
A Déli Hirlap történeli regénye 

szélgetni kezdett Nicolaval. Csak- 

hamar teljesen megnyerte a rabló 
bizalmát, aki elmondta még azt is, 

hogy a rablófőnök hogyan vetette 

oda prédára a menyasszonyát és 
hogy ezen való elkeseredésében 
akart öngyilkos lenni. 
Hiszen Martianat atengedték 

okod öngyilkosságra! 

De igen, signor! Az a leány 
akit Pope Mamiani megcsókol erő 

szakkal, többé nekem nem kellett. 
Mit csináltál vele, szerencsét- 

len? 
Ne kérdezze tőlem, 

még ugyis megtudja. 
signor, 

te bizalommal voltál 
szonzásul én 

hozzám, vi- 
is bizalommal leszek 

Csiramenles erdélyi hagyma 
házhoz szállitva 50 kar-tól a 4 lei 50 
bani. Telefon szivességből 1095. 

(2917) 

Töltő vaskályha 1 
jó állapotban jutányosan eladó. Cim 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Kövér tej 
hizott fajtehenektől 6 lei literje. 

Fenyves, Józsefváros, Bonnáz-u. 
12. (. em. (2912) 

Kis családi ház 
mól menő élelmiszerüzlettel, sürgő- 
sen, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

(2919) 

Betársulnék 

vagy átvételre keresek jobb helyen 

fekvő bádogos-vizvezeték-szerelő mnü- 

helyt. Ajánlatokat Szerelő' jehgére 

a kiadóba kérek. 2930) 

öÖsszekötő perzsaszönyegek 

valódi régiek, antik bronzóra, perzsa 

párna, régi porcellán figurák és poha- 
rak, régi csipkék, kisebb villanylám- 

pák, jó képek olcsón eladók. Megtekint- 

hetők naponta 9-4-ig. Cim a kiadóban. 

2931) 

Eladó 
használt teljesen jókarban lévő 
Autóbusz-karosszeria ui Typ Ford 
Chassira. Cim a kiadóban. (2904) 

Hárman örülnek 
ha ajándékait nálam vásá- 
rolja: az ajándékozó, az 
ajándékozoti - meg énis: 
Sternberg. (1720) 

Lakás 
Különbejára:u 

ebszout tiszta, elegáns Eatorszett 
szoba. Gyárváros centrumálan. iünr- 
dóoszolahasználattal egy vagy két 
uinak kiadc. Cim a kiadóban. 

(2326) 

Kiadó magánház! 
Gsillag-utca 49 sz. Azonnal elfoglal- 
bató lakás, udvar, nagy kert, nagy 
istálló stb. Bővebbet Sechei Sán- 
eer pékmester, Zöldpázsit-u. 

tek, hogy beálljak a bandátokba, 
eem pedig azért, hogy mint politi: 

bujdosó oltalmat kereseek. 
Azért jövök, hogy kiragadjam Pope 

hölgyet, Mamiani kezeiből azt a 

akit elrabolt és akit én éppen ugy 
szeretek, mint te szeretted Martia- 

nat. 

Nicola Zacha fölugrott. 
Uram, ha Ön ezért jött, eskü- 

szöm a lorettoi szüzre, hogy min- 

denben segitségére leszek. 
Körülbelül negyed óráig beszál- 

gettek még. amikor a táborhel 
belseiéről két bandita közeledet! 
feléjük. 
- Hogyan. Nicola. kiáltolt 

messziről az egyik, - te nem szök 
tél meg? Biztosra vettük az után, 

amit Bartolomeo mesélt, hogy ho- 
gyan talált rá Martianara. 
Miért kellett volna ezért meg- 

szöknöm? A leány enyém volt, azt 
tettem vele, amit akartam. De ne 
beszéljünk arról, vegyétek át az őr- 
séget, nekem ezt az idegent kell el- 
kisérnem Pope Mamianihoz. 

Nicola megindult Grimaldival a 
táborhely belseje felé. Ott Pope 
Mamianit kedvenc szórakozásánál 
találta. Az alvezér, az orosz tiszt 

és több rabló társaságában volt és 
pisztolyából célba lövöldözött A 

cél egy ócska kalap volt, amely egy 
gesztenyefa ágára volt akasztva. 

Amikor Pope Mamiani meglátta 
Nicolát és Grimaldit. rákiáltott Ni 

colára: 
- Azok után, amit tettél, 

gyan mersz elém kerülni? 
ho. 

Grimaldi leült egy sziklára és be- [ 

neked a bajtársaid, tehát nem volt 

Barátom, - szólt Grimaldi, 

hozzád. Én nem azért jövök közé- 

Sir John Retciiffe müve alopjan irta Berkó Károly 

(28. folytatás.) 

Nicola sötéten válaszolt: 
Nem vétettem a banda szabá- 

lyai ellen. 

dön egy köpennyel letakart hosszu 
test feküdt. A rablóvezér intett, 
hogy emeljék föl a köpenyt. 
A következő percben ott feküdt 

fedetlenül a füvön véres kebellel a 
szép Martina holtteste. 
Meg tudnád mondani, kér 

dezte a rablóvezér, hogy ki ölte 
meg Martianat? 
Meg. Én voltam az! 

tkozott, orditott a rabló- 
vezér, - a pokolba veled! 
Ezzel ráemelte pisztolyát Nico- 

Mielőtt azt azonban elsütötte vol- 
na, Bartolomeo odaugrott és kiál- 
tott: 
Vezér! Ne bántsad Nicolát! A 

leány az övé lett és azt cselekedett 
vele, amit akart. 

.
.
.
e
.
.
 
t
r
s
r
a
e
.
.
.
.
 

Úgyvan, szólt az öreg Lui 
giis. hadd békén Nicolát! Nem 
türiük, hogy bántsad. 
Pope Mamiani látta, hogy a ban 

diták hangulata ellene fordult és 

nem akarta a hurt tovább feszi- 
teni: 

jJól van. Nicola! De annyit 

l mondok neked, őrizkedj attól, hogy 

máskor is magadra vonjad harago 

mat! Nem lesz mindig körülöttünk 
z banda, hogy a védelmedre 

i 

keljen! 

aztán a holttest felé rugott: 
Vigyétek innen! 
Nicola és nehány más rabló el- 

vitte a holttestet és egy virágos 
bokor alatt sirt ástak, amelybe el- 
temették a szerencsétlen Martia: 
nát. 

Pope Mamiani csak azután mél 
tatta figyelemre Grimaldi kapi- 
tányt. 
Kicsoda ez az idegen? - kér 
dezte. 

Pope Mamiani Grimaldi kapi- 
iányvra mutatott. 

- Kicsoda ez a férfi? 
- Kavpitány, - ezt a cime' adta 

meg Grimaldi a banditafőnöknek, 

- a nevemet ne kérdje most. Egy 
barátom, Petrovics Danilo, aki az 
ön táborban volt, hozta meg nekem 

ahirt, hogy Berger ezredes, aki 
Miklós orosz cár őfelségének szol- 
zálatában áll, keres engem. Ezért 
jottem ide. 

(Folyt. következik.) 

Nem messze a csoporttól a föl- 

Vidéki iparvállalat 
keres idősebb, jobb embert, ki tel 

jesen egyedülálló és 20-30.000 Ie 
kaucióval rendelkezik. ] 

ajánlatokat „Főnök helyettes" jel 
igére a kiadóba kérek. 

C PITOL-MOZI: 
December 15, 1i6 17. 

APOLIO-MOZI!: 
December 18, 19, 20. 

DONAa-MOZI: 
December 15. 

Concordia-Mozi 

Ramon Nere 

Aszevillai énekes 
c. gyönyörü éneklő és beszélő- 

filmben. 

Szereplők: 

Doroihy Jordán, Ernest lir- 
rence. 

Rendezle: Charles lordan. 
Metro-Goldwynfilm. 
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Müsoron kívül a hires 

Anny Harvey 
fellépése, a párisi „Casino de 

Paris" volt tagja. 

Az előadások kezdete: 5, 
és9 órakor. Vasár- és ünnep- 
napokon: 3 5,7 és 9 órakor 

„Ola ell 
mert és 
bebiz 
nyithata- 
g a e 

eve 

Gyermekek öröme, 
A legszebb karácsonyi ajándék egy jó 

könyv. Előfizetőinknek, mig a készlet 

tart, a következő könyvek állnak ren- 

delkezésre 

A DÉLI HIRLAP KIADÓHIVATA 

LÁBAN: 

Rendkivüli olcsó árak! 

Uj cserépkályhákban 
Készpénzért, amig a készlet tart : 

Rendkivüli olcsó árak! 

00 köbméter fütőképességü, kompletten felszerelve 2700 L. 
70 köbméter . 5 2900L. 
85 köbmeter . 3200L 
100 köbméter 3500L 
120 köbméter 4400L 
150 köbméter s400l. 

kályháim elismert jó fütésükért és fartósságukért 
garantálok Kész kályháim megtekinthetők üzle- 

temben: Gyárvaros, Andrassy ut 16. 

Turi György 
cserépkálynagy t 

(Hivatkozzék ezen birdetésre) 

Tamás bátya kunyhója 15lei 

edeherry Finn kalandjai 30lei 
Copperfield Dávid 30 ki 

Vidám mesék 32 lei 

Andersen meséi 32 lei 

A kis lord 39 lei 

Hautf meséi 80 lei 

Dugó Dani Télországban 80 lei 

és számos más képekkel imuszívalt 
kemény kötésü könyv. 

Vidékre a pénz és portó előzetes be- 

küldése ellenében szállitjuk. 

azamazazooma 

kiadóhivata, Temesvár. 


